



# “敲门行动”暖人心 为民服务“零距离”

星报讯(李玲 记者 马冰璐)自3月24日启动“敲门行动”以来,合肥市蜀山区南岗镇双塘村按照“村干部+网格员或党员、志愿者”的方式,组成1+1“敲门行动”小组,形成横向到边、纵向到底的排查机制,多角色、多渠道筛查和更新外来人员信息。

行动中,工作人员每到一户都详细询问家庭成员基本信息以及疫苗接种情况,询问出行,查看居民健康码、行程码是否有异常,对于3月24日以后返肥的人员信息做好详细记录。对于多次上门排查无响应的,工作人员采取电话排查的方式再次确认,确保摸排“不漏一户,不落一人”。针对老孕病残等特殊群体,志愿者还专门做了

标注,留了紧急电话,以便他们能及时联系,方便为他们提供服务。村居“敲门行动”也得到辖区居民的开门回应,“你们辛苦啦,我们一定大力配合”。

与此同时,该村对辖区超市、商铺、餐饮、居民小区等重点场所加强了巡查频次,每日都会将巡查日志反馈给物业和商户,督促他们及时整改落实,落实好防控主体责任。

据了解,双塘村工作人员及网格员自3月24日上午开展“敲门行动”以来,全面排查了辖区内常住人口2000余人。未来双塘村党委将继续认真履行职责,联合网格员、党员、志愿者,进一步做好防疫防控、食药安全等宣传监管工作。



日前,合肥市蜀山区统筹市区下沉干部、基层党员干部、社区网格员、志愿者等人员力量,集中开展“敲门行动”,筛查、更新人员信息。奥林匹克社区积极响应,组织力量“登门扫楼”,确保不漏一户、不落一人、户清人准。

■ 李梅 陈三虎  
记者 沈娟娟

## 党员下沉一线 夯实战“疫”基层力量

星报讯(吴赛娴 李璇 记者 沈娟娟)“请接受下体温测量。”“请扫码登记进入。”左胸佩戴党徽,右手拿着体温枪,来自省直机关工委的志愿者郑玲玲正在新胡李居民区给进入小区的人员进行体温测量。

在合肥市包河区方兴社区,随处可见党员先锋志愿者的身影。自3月21日起,在省直机关工委的号召下,省直纪检监察工委、省委组织部、宣传部、省直机关文明办、省直团工委等省直单位的党员下沉社区,冲在前、守一线、作表率,用责任和担当将鲜红的党旗擎在疫情防控一线。

疫情就是命令,防控就是责任。这些党员先锋志愿者们迅速进入工作状态,对往返

人员及车辆认真查验,核实健康码、行程码、核酸检测阴性证明,严格落实健康码和行程码的查验制度,并提醒外地返程人员及时报备,切实筑牢外防输入内防反弹的严密防线。

“对小区门岗严格执行查验制度,对其他省份风险区回来的人员第一时间掌握他们的信息,切实保护好人民群众生命健康安全。我们工作越是细致,群众安全越有保障。”来自省人防办公室的党员志愿者坚定地说。

据悉,本次共有60余名党员志愿者加入到方兴社区疫情防控工作当中,下一步,根据疫情形势,也将适量增加志愿者人数,夯实战“疫”基层力量。

## 同心战“疫” “疫”路有你

星报讯(陈正 仲名山 詹伟伟 记者 沈娟娟)社区作为疫情防控的“第一道防线”,合肥市蜀山区三里庵街道迅速行动,物业人员、机关党员、社区工作人员、志愿者、网格员、楼栋长等积极开展疫情防控工作,在这些防疫人员中,还有一群志愿者,他们就是居民骨干和自发组织,在社区微公益创投项目实施带动下,他们主动参与,积极配合街居做好小区疫情防控工作,为全街筑牢小区安全防线贡献了一份力量。

闻“疫”而动,二里街社区微公益创投项目“党旗下的红袖章”——老党员义务巡逻队,第一时间响应,他们使用小喇叭,以一路走,一路播的方式,在辖区的各条主干道、超市及周边店铺来回巡查。

自3月14日起,绩溪路新村小区出入

口就看到了一群穿着红马甲的防疫志愿者们,他们井然有序地进行疫情防控工作——登记、量体温、扫码、温馨提示……这群以老年人为主的社区“红飘带”志愿者,活跃在防疫第一线。

疫情无情,人间有情。微公益创投项目“近邻相逢”的志愿者们,平时定期开展便民缝补服务,每月为特殊老人提供上门缝补服务。在疫情防控期间,志愿者在投身一线小区值守、宣传的同时,还不忘为社区老人服务,组织专人通过上门收取的方式,将需要缝补的衣物集中带回家缝改缝补,解决老人生活上的需求。

在这场没有硝烟的战“疫”中,志愿者、居民、老党员、社区人员等在以不同的形式加入进来,正用自己的方式和所有人一起努力着、战斗着。

## 志愿小分队 助力校园核酸检测

星报讯(李欢 记者 马冰璐)“同学,请张开嘴巴,好了!”“同学们,排好队保持好秩序啊,别着急,等一会儿很快的。”3月22日,为保障学校师生的健康安全,合肥市蜀山区新城社区丰乐种业的三名防疫志愿者来到辖区中小学校,为孩子们做核酸检测采样。他们身穿防护服头戴防护罩,已经忙碌了半天了。

在这支“小分队”里,既有来到公司已近三十年的老同志,也有进公司不足5年的新同志;既有共产党员,也有共青团员,还有已递交入党申请书的同志。大家身份不同,却因为同样的原因一起工作。来自新三农党支部的党员陈琳作为“小分队”的“老大哥”,采样的过程中手脚十分麻利。连续几个小时下来,身穿防护服闷热出汗,不能擦汗也不能去洗手间,录入信息也感到眼睛模糊,手也酸背也痛。此次参加疫情防控志愿服务已经是他的“二次出征”了,但参加核酸检测采样工作却是第一次。

王维平是“小分队”里唯一的女孩子,看起来有点柔柔弱弱,对待同学们格外细心温柔。穿上防护服,让她感觉自己像个战士一样,肩负重任,不辱使命。

连续几日,这支志愿小分队为辖区近五千名学生完成核酸检测,虽然很累,但是师生们的谢意,社区工作人员的需要,让他们感受到责任和担当。

## 社区地毯式“敲门行动” 严守疫情防控“安全门”

星报讯(张瑶 仲名山 詹伟伟 记者 沈娟娟)为准确掌握重点人群信息,切断疫情传播链,降低疫情传播风险,3月23日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区全面开展疫情防控“敲门行动”,对辖区内所有的居民、商户、企事业单位的常住人口和流动人口及辖区内所有省外、省内疫区来肥人员,有效登记、落实防疫措施,摸清人口底数,再次核对特殊人群的基础信息等进行敲门入户排查,确保“不漏一户,不落一人”,围绕辖区开展“地毯式”排查,严守疫情防控“安全门”。

“3月14日以来,您有没有去过合肥市以外地区?如有请一定要向社区报备。”“您好,请问家里60岁以上老人疫苗接种了吗,加强针接种了吗?”为确保摸排工作落实落细,社区工作人员逐户逐人进行摸排,敲响每一户居民房门,挨家挨户反复叮嘱,通过查看居民行程码、健康码,确认疫苗接种情况,并积极宣传疫情防控知识,增强居民自我防护意识;对未完成接种疫苗人员做好疫苗接种宣传,督促及时接种新冠疫苗;做好外来人员登记和重点人员管控,做到早发现、早报告。

此次“敲门行动”,工作人员采取敲门入户“询问”、微信电话“确认”等方式,对本社区常住人口、暂住人口和重点地区返肥人员进行摸底排查。同时在小区值守处,值守人员对过往人员及车辆扫码、测温、登记等,做到“逢车必检”“逢人必查”。